

中央人民政府就香港特别行政区政府依法禁止“香港民族党”运作发公函表明意见

新华社北京2月26日电 中央人民政府2月26日向香港特别行政区行政长官发出公函,就香港特别行政区政府依法禁止“香港民族党”运作一事表明意见。全文如下:

2018年9月24日,香港特别行政区政府保安局局长作出命令,禁止“香港民族党”在香港运作。2019年2月19日,香港特别行政区行政长官会同行政会议作出决定,确认保安局局长命令有效。中央人民政府支持香港特别行政区政府依法禁止“香港民族党”运作。

和《中华人民共和国香港特别行政区基本法》,香港特别行政区应当依法履行维护国家安全的宪制责任。香港特别行政区是中华人民共和国不可分离的部分,是直辖于中央人民政府的一个享有高度自治权的地方行政区域。维护国家主权、统一和领土完整,是香港特别行政区政府的职责,也是包括香港同胞在内的全中国人民的共同义务。香港特别行政区行政长官依法对中央人民政府和香港特别行政区负责。请行政长官就依法禁止“香港民族党”运作等有关情况向中央人民政府提交报告。

教育部等五部门表示

城镇小区配套幼儿园治理要坚持公办民办并举不动摇

据新华社北京2月26日电(记者王鹏)记者26日从教育部了解到,日前,在教育部、住房和城乡建设部、国家发展改革委、民政部、自然资源部等五个部门召开的城镇小区配套幼儿园治理工作座谈会上,教育部副部长郑富芝介绍,城镇小区配套幼儿园治理要坚持公办民办并举不动摇,充分发挥政府和市场两个方面的作用,既要大力发展公办园,也要鼓励支持更多的民办园提供普惠性服务。

执行治理政策,依法依规办事。一是要依标配建。规划不到位和建设不到位的,要按照国家和地方的配建标准,通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。二是如期移交,教育主管部门要采取有效措施予以收回。三是规范使用。小区配套幼儿园移交后,各地可根据当地普惠性资源的布局 and 供给状况统筹安排,办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。

我外交部发言人表示

希望朝美领导人河内会晤取得成功

新华社北京2月26日电(记者侯晓晨)对于即将举行的朝美领导人第二次会晤,外交部发言人陆慷26日在例行记者会上说,希望在河内举行的会晤能够取得成功。陆慷说,中方在半岛问题上的主张主要是两个方面,第一,实现半岛无核化;第二,实现和维护半岛持久和平与稳定,进而实现东北亚地区的持久和平与稳定。他说,要实现这两个目标,朝美作为关键当事方,应在相互尊重基础上,切实采取措施,充分考虑和照顾彼此的合理关切,相向而行,共同为实现半岛无核化和

持久和平稳定作出努力。“我们很高兴,事态是朝着中方所主张和所希望的方向在发展,这就是中方一直以来所发挥的作用,我们也会继续发挥这样的作用。”陆慷说,朝美领导人第二次会晤在河内举行,不光是中方,实际上国际社会各方都希望朝美双方能在已有基础上,围绕实现半岛无核化和半岛和平稳定,继续往前迈出更多实质性步伐。陆慷表示,越南政府和人民对这次会晤也做了很多精心准备,“我们希望会晤成果不负这样的准备”。

美国威胁进一步制裁

委内瑞拉外交部予以谴责

据新华社波哥大2月25日电 美国副总统彭斯25日表示,美国政府将对委内瑞拉施加更多制裁,进一步向委政府施压。委内瑞拉外交部当日就此发表声明,呼吁国际社会捍卫多边主义,谴责美国对委追加制裁。彭斯当天在波哥大参加“利马集团”会议时说,美国政府将对那些阻止“人道主义援助”物资进入委的国家的委政府官员进行制裁,同时对委政府的金融体系采取制裁措施。对此,委外交部长阿雷亚萨25日晚发表声明说,世界各国应团结一致捍卫《联合国宪章》的宗旨和原则,反对一切危害国际和

平与安全的行为。他还说,捍卫多边主义是维护世界和平的重要保证。阿雷亚萨谴责美国及部分国家“正在策划推翻委内瑞拉政府及其宪法总统马杜罗,公然违反国际法最基本的原则”,同时拒绝接受美国当天对委4名官员实施的制裁。美国财政部25日发表声明,对委内瑞拉苏利亚州、阿普雷州、巴加斯州和卡拉沃沃州的州长实施制裁,称其支持委总统马杜罗,阻碍“人道主义援助”物资进入委内瑞拉。受制裁对象在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。



商合杭高铁正式开始铺轨

2月26日,随着一对500米长钢轨在安徽省亳州市的古城东站顺利铺设,标志着我国华东地区第二条快速客运通道——商(丘)合(肥)杭(州)高铁正式开始铺轨。商合杭高铁北接郑徐高铁,

并与北京至福州高铁和沪汉蓉高铁相连,在杭州通过宁杭高铁与京沪高铁相通,是纵贯安徽省全境、连接中原、江淮与长三角地区的重要交通主干道。新华社发(倪树斌 摄)

承诺有“干货” 落实有“硬招”

——“全国两会部长通道”上承诺践行情况扫描

“小康路上绝不让任何一个地方因为交通而掉队”“坚持‘房子是用来住的,不是用来炒的’”……可曾记得,2018年全国两会期间,人民大会堂大厅长通道上,有30位列席全国两会的部门负责人驻足发声。面对百姓期盼,他们发出的一句句庄严承诺言犹在耳。

会上看承诺,会后看落实。一年来,“部长声音”在会后推动了哪些热点难点的进一步解决?民众关注的焦点问题解决得怎么样?

税改:努力将减税“礼包”送到每人手中

【原声回放】“我们将用百分之百的努力,把党中央、国务院的减税‘大礼包’不折不扣地送到每家每户每一人手中”——国家税务总局局长王军

【会后追踪】从2018年10月1日起,个税“起征点”从每月3500元上调至5000元。改革施行3个月来,减税约1000亿元,7000多万个纳税人的工薪所得无需再缴税。2019年1月1日起,六项专项附加扣除给纳税人带来更大减税。

在实施个税改革之外,2018年,我国还实施了包括降低增值税税率水平、扩大小微企业税收优惠范围等多项减税降费政策,全年为企业和个人减负1.3万亿元以上。

今年2月20日,国家税务总局启动2019年“便民办税春风行动”,计划再推22条减税降费具体举措,年底前还将实现70%以上涉税事项一次办结,更多减税举措将给纳税人带来更多获得感。

教育:探索破解课后“三点半现象”

【原声回放】“教育部将探索依靠社会力量解决这个问题,并加大力度治理校外托管班乱象”——教育部部长陈宝生

【会后追踪】孩子下午三点半放学了,谁去接?谁来管?近年来,“三点半现象”是不少双职工家庭面临的问题。

去年8月,国务院办公厅发布了《关于规范校外培训机构发展的意见》,这是第一个国家层面规范校外培训机构发展的系统性文件,其中明确规定“做好课后服务,要完善课后服务政策,普遍建立弹性离校制度”,中小学校要充分利用学校师资和校舍条件的潜力,并积极利用校外资源,努力开辟多种适宜的途径,帮助学生培养兴趣、发展特长、开阔视野、增强实践,不断提高课后服务水平,可为个别学有困难的学生提供辅导。

教育部表示,将指导各地建立健全课后服务保障机制,坚持学生自愿、公益普惠、成本分担、合理取酬的原则,推动中小学校普遍开展课后服务,疏导、缓解校外培训压力。

环保:多地“蓝天”数据同比上升

【原声回放】“依靠创新技术,依靠全社会力量加入(蓝天保卫战)这场攻坚战,最终实现进一步明显降低PM2.5浓度、明显减少重污染天数、明显改善大气环境质量、明显增强人民群众蓝天幸福感的目标”——生态环境部部长李干杰

【会后追踪】根据去年印发的《打赢蓝天保卫战三年行动计划》,生态环境部继续对京津冀、汾渭平原等重点区域开展强化督查,并坚决查处生态环境保护领域形式主义、官僚主义问题。

2018年,全国338个地级及以上城市平均优良天数比例为79.3%,同比上升1.3个百分点。三大重点区域——京津冀及周边地区、长三角、汾渭平原的PM2.5浓度同比分别下降11.8%、10.2%、10.8%。

住房保障:持续提升公租房保障能力

【原声回放】“要促进大中小城市协调发展,继续加快推进棚户区改造,大力推进公租房建设”——住房和城乡建设部部长王蒙徽

【会后追踪】记者从住建部了解到,

2018年1月至11月,全国棚改已开工616万套,超额完成2018年580万套的目标任务。同时,住建部持续提升公租房保障能力,将符合条件的新就业职工、外来务工人员纳入保障范围,对低收入住房困难家庭基本实现应保尽保。

交通:“四好农村路”建设长效机制正在形成

【原声回放】“到2019年要完成具备条件的乡镇和建制村通硬化道路的目标;到2020年具备条件的建制村要通客车”——交通运输部部长李小鹏

【会后追踪】截至2018年底,全国农村公路总里程达到405万公里,通硬化路乡镇和建制村分别达到99.64%和99.47%,建制村通客车率达到96.5%，“四好农村路”建设长效机制正在形成。

通信:网络提速降费便利生活

【原声回放】“到(2018年)年底之前移动网络流量资费要比去年(2017年)下降30%以上”——工业和信息化部部长苗圩

【会后追踪】2018年,我国全面取消手机流量“漫游”费,网络提速降费诸多举措让我国广大消费者有了实实在在的感受。以手机上网流量平均单价为例,运营商数据显示,截至2018年11月,中国移动手机上网流量平均单价同比下降61%;中国电信手机上网流量平均单价下降65%;中国联通手机上网流量平均单价相比2017年底下降57.4%。

中医药发展:基层服务网络进一步完善

【原声回放】“将继续扩大中医药覆盖面……让老百姓更好地在家门口接受中医药服务……总结更多技术、方法和理论,把中医药弘扬好”——时任国家中医药管理局局长王国强

【会后追踪】一年来,国家中医药管理局等五部门继续实施基层中医药服务能力提升工程“十三五”行动计划,进一步完善基层中医药服务网络、提升基层医务人员中医药服务水平。2018年,国家中医药管理局通过中医药国际合作专项支持创建中医药海外中心31个、中医药国际合作基地11个,与世界卫生组织签署了关于传统医学合作的谅解备忘录,已经推动国际标准化组织中医药技术委员会(ISO/TC249)出台了31项中医药国际标准,以中医药为代表的传统医学首次纳入世界卫生组织国际疾病分类代码(ICD-11)。

提升工程“十三五”行动计划,进一步完善基层中医药服务网络、提升基层医务人员中医药服务水平。

【会后追踪】截至2018年底,全国农村公路总里程达到405万公里,通硬化路乡镇和建制村分别达到99.64%和99.47%,建制村通客车率达到96.5%，“四好农村路”建设长效机制正在形成。

快递:全球年快递量一半在中国

【原声回放】“中国快递发展模式接地气,未来市场空间很大。要进一步发挥快递的公共服务平台作用,服务现代制造业、现代农业,可以作为现代制造业的移动仓库”——国家邮政局局长马军胜

【会后追踪】数据显示,2018年,全国快递业务量完成505亿件,数量约占全世界年快递量的一半,同比增长25.8%;业务收入完成6010亿元,同比增长21.2%。新增社会就业20万人以上,支撑网上零售额6.9万亿元,支撑跨境电商贸易超过3500亿元。

在快递基础设施建设方面,去年新增直接通邮建制村1.6万个,直接通邮率超过98.9%,全国24个省份实现全部建制村直接通邮。

承诺落实情况还不止这些。随着承诺的落实,人民不断得到实惠。春回地暖植新绿。今年全国两会开幕后,期待这条百米通道传出更多为百姓谋良策、出实招的“部长好声音”,为新时代奋进的辉煌图景播撒新的希望。(据新华社北京2月26日电)



- 全国妇联近日决定,授予阎焱等10位杰出女性全国三八红旗手标兵荣誉称号
- 内蒙古锡林郭勒盟“2·23”重大事故调查组26日发布初步调查结果,事故主要原因系企业网上非法购置运输车辆,并私自将运输地面人员的车辆用于井下运输,且事发时车辆严重超载
- 2018年我国服务进出口总额超过5万亿元人民币,规模再创历史新高,连续5年保持全球第二位
- 国家退役军人服务中心在北京正式挂牌成立,主要承担退役军人就业创业扶持、优抚帮扶、走访慰问、信访接待、权益保障等事务性工作
- 河北、辽宁、江苏等8省市启动高考综合改革
- 巴基斯坦军方26日说,多架印度空军飞机当天清晨越过克什米尔印巴实际控制线,侵入巴控克什米尔领空(均据新华社)

油价大概率迎来“四连涨”

据新华社上海2月26日电 2019年第4轮成品油调价时间窗口将在2月28日24时开启。参照当前的原油价格变化趋势,我国成品油价格将大概率迎来“四连涨”,每吨上调幅度可能在290元左右,若按家用汽车加满一箱油50升计算,车主将多花11元左右。这或将成为2019年以来四次油价上调中的最大涨幅。多家社会监测机构的预测都显示,本轮调价在国际原油震荡上涨的走势中大概率将迎来上调。26日,东方油品数据库测算的原油变化率为6.772%,对应成品油价格涨幅为每吨293元。



美国休斯敦牛仔节开幕

2月25日,在美国休斯敦,孩子们在牛仔节上骑马。一年一度的休斯敦牛仔节25日在美国休斯敦开幕。今年的牛仔节将持续至3月17日,其间每天都有丰富的活动。新华社发(李怡今 摄)

中美经贸磋商进展提振市场

各方期待积极成果

第七轮中美经贸高级别磋商24日结束。双方进一步落实两国元首共识,围绕协议文本开展谈判,在一系列具体问题上取得实质性进展。此外,美国总统特朗普在其推特账户上宣布将推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划。

受此消息鼓舞,全球市场投资者乐观情绪普遍提升,拉动多国股市上涨。25日,日本东京股市、欧洲多国股市均走出上行行情;美国纽约三大股指大幅高开,并最终收涨,体现投资者相信市场前景有望向好。

另外,随着市场风险偏好上升,一度作为避险资产的黄金期货价格和美元指数走势均现疲软。而大豆出口前景改善使芝加哥商品交易所的大豆期货价格上涨。

英国金融服务公司IG投资分析师乔舒亚·马奥尼表示,中美经贸磋商取得进展的消息公布后,全球市场都在上涨,体

现了市场对相关进展的欢迎程度。俄罗斯投行VTB Capital全球宏观经济分析师尼尔·麦金农称“快乐星期一”来形容全球市场走势。麦金农说,中美经贸磋商取得进展带动全球股市上涨,特别是美方推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划,给市场积极信号。

另外,随着市场不确定性有所减少,国际油价等大宗商品价格也有小幅上涨。施耐德电气投资有限公司全球大宗商品分析师罗比·弗雷泽表示,由于中美经贸磋商取得进展,大宗商品市场可能因此获得支撑,有利于进一步缓解市场担忧,原油及其相关产品价格或将进入上行通道。

不少分析人士同时表示,行情受到提振固然可喜,但更重要的是中美尽快就经贸问题达成协议,给市场带来“定心丸”“强心剂”。

纽约证券交易所资深交易员、纽

交所全球交易系统全球市场评论员马克·奥托表示,中美经贸磋商一直在持续,表明双边关系正朝积极方向发展。“我们希望看到贸易磋商顺利进行并最终达成协议”。

市场人士深受鼓舞,而美国企业界更期待中美经贸磋商取得进一步成果。美国商会副会长迈伦·布里连特表示,企业界期盼一份能够消除现有惩罚性关税的综合协议。

美国全国零售商联合会总裁兼首席执行官马修·谢伊在一封公开信中说,中美最新经贸磋商取得了积极进展,期待两国达成协议,完善双边贸易关系。

美国前贸易代表、休斯国际咨询公司主席兼首席执行官卡拉·休斯在接受记者采访时说,中美是世界上最大的两个经济体,希望双方能够弥合分歧,达成建设性协议,取得双赢。

(据新华社纽约2月26日电)